

Колхозная ПРАВДА

№ 49 (1537) Воскресенье 27 апреля 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Во-время и образцово проведем случайную кампанию

Конь в нашей стране имеет огромное значение. Хороший конь нужен не только для сельского хозяйства, но он имеет большое оборонное значение.

Дать нашей Красной Армии хорошего коня—значит помочь Красной Армии, крепить оборонную мощь своей любимой родины. Это должен помнить всякий, кто в той или другой степени связан с уходом за конем, работает на нем.

Одним из решающих условий в воспроизводстве конского поголовья является случайная кампания. При чем эта кампания должна быть проведена в наиболее ранние сроки. Это, с одной стороны, дает возможность использовать всех выжеребившихся кономаток на весенне-полевых работах, и, с другой стороны, ранняя случка дает крепкий, выносливый приплод.

Передовые коневоды придают этому вопросу исключительное внимание. Они строго соблюдают зоотехнические правила случки и добиваются высоких результатов по зажеребляемости и сохранению молодняка.

Например, зав. случным пунктом колхоза „Большевик“ (Иркино) тов. Соломин С. А., начиная с 1938 года получает не менее 85 процентов зажеребляемости покрытых кономаток. Уже сейчас в этом колхозе из 55 кономаток покрыто 27.

На 35 и более процентов выполнен план случайной кампании в колхозах „Красный штурмовик“, „Пролетарий“ и „Ударник“ (Мисюриха). Однако целом по району эта кампания проходит явно неудовлетворительно. На 20 апреля план был выполнен только на 23 процента.

Особенно плохо проходит случка в колхозах Память Ленина, „Серп

и молот“, „Двигатель“, „Знамя труда“, где план выполнен только на 3—5 процентов, а в колхозах „Красный гудок“, „17 парт'езд“, Кочуновского сельсовета, она еще не начиналась.

В отдельных колхозах правила случайной кампании грубо нарушаются. Так, в колхозе им. Ленина, Инкинского сельсовета, жеребца производителя используют на дальние поездки. В колхозе „Красная звезда“ бригадир т. Царьков кономаток, предназначенных к покрытию, посылает на работу, тем самым срывает случайную кампанию. И характернее всего, что об этих фактах знают правления колхозов, но мер не принимают.

В период случайной кампании по особому должны работать зоотехнические и ветеринарные работники райзо, но и они плохо занимаются этим вопросом. Участковый зоотехник т. Котлова, например, не знает сколько покрыто кономаток в колхозе им. Крупской, тогда как в этом колхозе она постоянно живет.

Руководители колхозов, бригады, зав. конефермами, зоотехнические работники не должны забывать, что случайная кампания по своему значению приравнивается к весенне-посевной кампании, ибо от своевременной случки зависит успешное проведение весеннего сева.

Партия и правительству уделяют большое значение вопросу воспроизводства коня, поэтому своевременная организация случайной кампании и проведение ее на высоком зоотехническом уровне—дело чести работников животноводства, руководителей колхозов и всех колхозников, ибо от этого будет зависеть выполнение решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) об увеличении конского поголовья на 9—10 процентов.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО

Колхозники сельскохозяйственной артели „Свободный труд“, Крутецкого сельсовета, праздник 1 Мая встречают досрочным выполнением своих обязательств по сдаче яиц государству за 1941 год.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, хорошо организовали приемку яиц продавец Крутецкого сельпо т. Портянкин И. Ф. и корзинщица т. Никольская А. А. Г. Янов.

Следуйте примеру передовых

Квартальный план 1-го квартала по молокопоставкам государству с хозяйств колхозников Нелюбовский сивпункт выполнял на 112 процентов с установленной жарностью 3,9 процента.

Инициаторами перевыполнения плана молокопоставок государству явились т. т. Вершинина А. И., Сорокин П. И., Сорокин И. К., Сергеев И. В., Минеев М. И. и другие, которые полностью рассчитались с государством по молокопоставкам за 1941 год А. С.

Приспособление к сеялке Авдонина для равномерности высева трав

Для достижения равномерности высева каждым сопликом сеялки трав, т. Авдонин изобрел приспособление к сеялке, которое может легко изготовить каждый колхоз. Оно представляет из себя пластинки из жести, которыми плотно закрывается каждая открытая высевающая часть коробки катушечного аппарата.

Для течи семян в жестких пластинках на уровне нижней их чет-

верти просверливаются два круглых отверстия размером 3 миллиметра (толщина слички) каждое.

Установка сеялки с приспособлением Авдонина на норму высева производится обычным путем—передвижкой катушек рычагом в требуемое положение.

Ст. научный работник Горьковской госсельстанции попов Б. В.



Депутат Верховного Совета РСФСР народная артистка Союза ССР орденоседец, сталинский лауреат В. В. Барсова вместе с активисткой М. С. Аносовой разбирают заявления, полученные от граждан. Фото В. Малышева. Фото ТАСС

ГОТОВИМСЯ К 1 МАЮ

Бутурлинская средняя школа широко развернула подготовку к встрече 1 Мая. Все преподаватели и учащиеся школы включились в предмайское социалистическое соревнование за лучшую подготовку к празднику. Готовятся лозунги, плакаты, макеты и цветы для праздничного оформления школы и колонны в демонстрации.

В первомайские дни будут проведены вечера самодеятельности учащихся: готовятся две пьесы, декламации, танцы, физкультурные выступления.

Кроме того учащиеся выступают в Доме культуры после торжественного заседания 30 апреля, где будет поставлена пьеса „Предложение“, продемонстрированы физкультурные выступления, декламация, танцы.

К 1 Мая учащиеся сдают нормы на оборонные значки: 160 человек уже сдали нормы на значок ЦВХО, 80 человек—на ГСО и готовятся к сдаче на значок ВС 1 ст. 65 человек, ВГТО и ГТО—250 человек.

А. Семенова.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

В колхозах района начались полевые работы. На 26 апреля забороновано зяби 35 гектаров, подкормлено озимых посевов 172 га.

Наряду с этим многие колхозы приступили к яровизации семян зерновых и картофеля, а также к термическому протравливанию семян. Для яровизации заложено зерновых 433 цент, картофеля 129 центнеров.

Через 1—2 дня начнется боронование озимых и зяби.

Ратификация Пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве Уполномоченными СССР и Японией, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Одновременно, 25 апреля 1941 года, Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве Уполномоченными СССР и Японией, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Таким образом, согласно статье третьей Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, Пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года. (ТАСС).

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Награждение театров Таджикской ССР и участников декады таджикского искусства в Москве

За выдающиеся успехи в развитии таджикского искусства Президиум Верховного Совета СССР указом от 23 апреля 1941 года награждает орденом Ленина Таджикский государственный театр оперы и балета; орденами Трудового Красного Знамени—Таджикскую государственную филармонию и Таджикский академический театр драмы имени Лахути.

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР Касымову Мухамеджану присвоено звание народного артиста СССР.

Указами Президиума Верховного Совета СССР 5 человек—участников декады награждены орденом Ленина, 17 человек—орденом Трудового Красного Знамени, 42 человека—орденом „Знак Почета“ и

77 человек—медалью „За Трудовое Отличие“.

В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР утвердил к постройке здание для Таджикского академического театра драмы в г. Сталинабаде, здание театра в г. Ленинабаде, театральные здания в г. Хороге, Шульмане, Кулябе, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинабаде и жилой дом для работников искусств в г. Сталинабаде.

Участники и организаторы декады таджикского искусства в Москве премированы денежной премией в размере двухмесячного оклада. Дети, участвовавшие в декаде, премированы путевками в дома отдыха и санатории.

Награждение строителей Большого Памирского тракта имени т. И. В. Сталина в Таджикской ССР

За выполнение в рекордно-короткий срок задания по строительству высокогорной автомобильной дороги Сталинабад—Хорог Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Союза ССР особо отличившихся на строительстве тракта колхозников, инженеров и техников, советских и

партийных работников Таджикской ССР. Орденом Ленина награждено 15 человек, орденом Трудового Красного Знамени—55, орденом „Знак Почета“—95, медалью „За трудовую доблесть“—126 и медалью „За трудовое отличие“—168 человек. (ТАСС).

Награждение работников дорожного строительства № 1

За успешное выполнение строительства шоссе № 1 Президиум Верховного Совета СССР награждает строителей орденами и медалями Союза ССР.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 3 человека, орденом „Знак Почета“—5 и медалью „За трудовое отличие“—18 человек. (ТАСС).

Оборудовать спортплощадку в Бутурлине

Зимний спортивный сезон закончился. Тысячи молодых людей нашего района хорошо использовали зимний период. В развернувшихся лыжных соревнованиях зимой участвовала не только молодежь, но и пожилые колхозники и интеллигенция района.

Наряду с лыжами не последнее место занимали в физкультурном спорте коньки, санки. Последний вид спорта особенно интересен для нашей счастливой детворы. Но это было зимой, а теперь весна, а за ней—и лето.

Сейчас молодежь ходит и думает, чем заняться, как лучше и организованнее провести свой досуг. Особенно этот вопрос тревожит молодежь районного центра, где есть все силы, средства и возможности по-настоящему развернуть летнюю физкультурную работу.

В данном случае напрашивается вопрос об устройстве в Бутурлине летней спортивной площадки с полным оборудованием. Здесь должны быть турник, лестница, кольца, брусья, канат, площадки для игры в городки, теннис, волейбол, оборудовать кудальню и т. п.

Выбор места для площадки очень велик. Можно использовать летнюю площадку, а еще лучше спортплощадку оборудовать за рекой Пьяной—на футбольном поле. Организация спортплощадки с полным ее оборудованием—будет лучшим подарком для бутурлинцев.

Оборудование площадки не требует больших затрат. Все это можно устроить в порядке самоинициативы, а средства на покупку спортивного инвентаря должны выделить профсоюзные организации и исполком райсовета. Этим вопросом должны немедленно заняться военный отдел РК ВКП(б), райком комсомола, райсовет Осоавиахима, ибо организация спортплощадки необходима и в целях развертывания оборонной работы. Это в порядке предложения для районного центра, но об этом же должны подумать и остальные исполкомы сельсоветов и правления колхозов района, чтобы полностью удовлетворить физкультурные потребности трудящихся.

С. Лебедев.

е. Вузурико.

Партийное собрание созывал нарядчик

Отчетно-выборное собрание партийной организации при колхозе „Вперед“ (с. Каменицы) было назначено на шесть часов. Несмотря на то, что каждый коммунист получил извещение заранее, все же секретарю парторганизации т. Пухину пришлось послать за ними нарядчика. Но и это не помогло. Коммунист тов. Лобашов на собрание опоздал.

В своем отчетном докладе секретарь партийной организации т. Пухин не вскрыл допущенные ошибки и недостатки в работе партийной организации. Он не сказал, что партийная организация не занималась вопросом идейно-политического уровня коммунистов, совершенно не осуществляла контроля над деятельностью колхоза, что члены партии не вели массово-воспитательную работу среди колхозников, в результате чего в колхозе крайне низкий уровень трудовой дисциплины.

Не сказал докладчик и того, что коммунисты не занимают ведущей роли на производстве. А это все имеет место. Например, коммунист тов. Лобашов, являясь бригадиром, довел свою бригаду до того, что она по подготовке к весеннему севу стоит в числе отстающих. Тов.

Пухин, как культурник, культурно-массовую работу забросил, работу стенной печати, как первого помощника партийной организации, свел на-нет, соцсоревнованием парторганизация также не занималась.

Не раз бюро РК ВКП(б) заслушивало тов. Пухина, указывало на его бездеятельность и ошибки, давало ряд ценных указаний в его работе, но он не сделал для себя практических выводов и партийную работу пустил на самотек.

Отдельные коммунисты, как, например, член ВКП(б) тов. Тарасов в своем выступлении стремились скрыть недостатки работы парторганизации, а также и свои, отвлекая внимание коммунистов от действительности, но остальные коммунисты не допустили этого и подвергли работу парторганизации резкой критике.

Отчетно-выборное собрание признало работу парторганизации неудовлетворительной и отвало кандидатуру тов. Пухина из списков тайного голосования.

Секретарем парторганизации собрание избрало тов. Дубова, его заместителем тов. Лобашова.

Инструктор РК ВКП(б)
Ф. Черепнов.

Ссуды расходовать по назначению

В укреплении коллективных хозяйств и поднятии материально-культурного уровня колхозников огромную помощь оказывают государственные кредиты. В 1940 году колхозам района было отпущено 353 тысячи рублей кредитов на укомплектование ферм, новое строительство и прочие нужды, а в 1 квартале колхозы получили 95 тысяч рублей.

Но следует отметить, что отдельные руководители колхозов не по назначению расходуют ссуды. Например, колхоз „Двигатель“, получив ссуду на укомплектование фермы и постройку скотных дворов, израсходовал средства на другие цели. Колхоз „Красное знамя“ (председатель т. Раенков) получил ссуду на укомплектование ОТФ, но ферму не укомплектовал.

Такое же положение отмечено и в других колхозах. Это свидетель-

ство того, что отдельные руководители колхозов до сих пор продолжают безаказанно нарушать финансовую дисциплину, а ревизионные комиссии и общественные инспектора, призванные контролировать как в колхозах расходуются средства, не замечают этого.

Политику невмешательства в эти дела занял и районный земельный отдел. В его аппарате имеется инспектор - бухгалтер, на обязанности которого лежит проверка всей финансовой деятельности колхозов, но он, очевидно, также не выкиает в это, раз не выявил таких преступных фактов.

Пора положить конец этому и приучить руководителей колхозов к правильному использованию кредитов.

Инспектор Госбанка
Казаква

„Шумим, братцы, шумим...“

Шумно было 18 апреля в кабинете председателя райпотребсоюза тов. Лаврентьева. Это заседала балансовая комиссия.

Один за другим поднимались с места председатели сельпо. Каждый выступавший, не жалея красок, с цифрами в руках докладывал: „План товарооборота выполнен более чем на 100 проц., план паенакопления тоже, кооперированная тоже“ и т. д. и все в этом тоне.

Но вот кто-то с места бросил реплику: „А с заготовками как дело?“. Этого и достаточно было, чтобы умалить восторг присутствующих.

То ли из-за осторожности, чтобы не нарушить парадность данного совещания, то ли из-за боязни оказаться лишенным ожидаемой премии, но о заготовках никто не упоминал.

Но все же председательствующий вынужден был признаться, что о заготовках надо поговорить, тем более, что этот вопрос имеет большое значение в выполнении плана товарооборота и полного

удовлетворения спроса населения товарами первой необходимости.

Оказалось, что молчание о заготовках было не случайным. План заготовок по райпотребсоюзу в I квартале сорван, а Ягубовское сельпо по заготовкам дало убыток на 800 рублей.

Под угрозой невыполнения плана стоит и II квартал. Но это не помешало признать работу Ягубовского, Крутецкого и др. сельпо удовлетворительной, а работникам их выдать премиальные вознаграждения.

Спрашивается: кому нужна эта парадная шумиха, если дела с заготовками в кооперации плохи?

Руководители райпотребсоюза и сельпо, очевидно, не поняли решений XVIII партконференции, материалы которой учат не замазывать недостатки в работе, а по-большевистски вскрывать их и изживать, только тогда можно добиться общего под'ема.

Пайщик Г. Янов.

Об улучшении санитарного состояния городов, районных центров и рабочих поселков области

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 14 апреля 1941 года

В целях улучшения санитарного состояния и обеспечения надлежащей очистки городов, рабочих поселков, районных центров и предупреждения развития желудочно-кишечных заболеваний в весенне-летний период, исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать исполнительные комитеты городских, поселковых и районных Советов депутатов трудящихся:

а) не позже 25 апреля 1941 года провести очистку и уборку улиц, площадей и дворов, а также рынков, пристаней и прочих мест общественного пользования;

б) обеспечить повседневный контроль за неуклонным исполнением

решения исполкома областного Совета от 7 апреля 1940 года „О мероприятиях по улучшению санитарного состояния городов и районных центров“.

2. Облкомхозу (т. Попкову) и областной государственной санитарной инспекции (т. Глезеру) в конце апреля 1941 года организовать проверку исполнения настоящего решения в городах, рабочих поселках и районных центрах Горьковской области.

Председатель исполкома областного Совета
М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь исполкома областного Совета
А. БАРИНОВ.

Объявим поход за чистоту и культуру

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в своем докладе тов. Маленков говорил: „Задачу поддержания чистоты и культуры на производстве мы обязаны решить немедленно, как самую простую и элементарную, но в то же время нелегкую никакими отлагательствами, ибо без элементарной культуры нельзя успешно выполнить задачу дальнейшего под'ема нашей промышленности, без элементарной культуры нельзя разрешать великие стоящие перед нашей страной задачи, связанные с переходом от социализма к коммунизму“.

Эти задачи в равной степени должны быть разрешены и в сельском хозяйстве. Грязь, безкультурье — неизбежный спутник и источник расхлябанности, распатанности дисциплины, отсутствие порядка и т. д. Вот почему борьба за чистоту и культуру в быту должна стать центром внимания всех руководителей учреждений, колхозов, сельсоветов и колхозников.

Нельзя терпеть, чтобы в учреждениях, на улицах, в домах колхозников была непролазная грязь, кругом мусор. Партия и правительство отпускают большие средства на благоустройство наших городов и сел и мирится с тем, что мы имеем в нашем районе, не можем, при всех наших возможностях навести чистоту и порядок мы обязаны.

На здравоохранение и благоустройство в текущем году нашему району отпущено 6985 тысяч рублей. Но это не значит, что вся общественность должна надеяться только на эти средства. В данном случае должна быть проявлена огромная инициатива самих трудящихся, чтобы с максимальной эффективностью использовать эти средства и возможности.

Руководители партийных, комсомольских, советских организаций, политпросветучреждений, правления колхозов, медицинские работники и вся общественность должны объявить массовый поход за чистоту и культуру в учреждениях, на улицах и в домах колхозников. Застрельщиками в этих походах долж-

ны быть, прежде всего, медицинские работники.

Огромную помощь в этом вопросе должны оказать общественные сануполномоченные, выделенные в каждом колхозе. Они обязаны систематически проверять санитарное состояние на своем участке, организовать очистку улиц, колодезей, водопоев и добиваться безукоризненной чистоты в домах колхозников и учреждениях.

Такой пример показывают сануполномоченные Смагинского и Кочуновского сельсоветов. По их инициативе колхозники наводят чистоту и порядок не только в своих домах, но и на улице.

По инициативе крутецких комсомольцев во многих домах колхозников появились цветы, культурная мебель, занавески и т. п.

Однако, кое-где руководители исполкомов сельсоветов и колхозов продолжают мириться с неряшливостью и, хуже того, потворствуют грязнулам. Например, председатель Ургинского исполкома сельсовета тов. Хасянов на замечания медработников, что в избе - читальне, магазине, колхозной конторе грязно, некультурно, встал даже на путь защиты этих нерях.

В колхозных конторах им. Крупской, „На рельсах пятилетки“ и др. всегда грязь, накурено, стены ободраны, на полу масса окурков и это нисколько не беспокоит руководителей этих колхозов, а ведь здесь работают люди. Спрашивается: может ли быть высокая производительность труда, работая в таком хаосе? Конечно, нет.

Руководители учреждений, предприятий, исполкомы сельсоветов, правления колхозов немедленно должны выделить сануполномоченных по участкам, а руководители партийных и комсомольских организаций должны организовать социалистическое соревнование среди населения за наведение чистоты и культуры, за неуклонное выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

А. Белоусова,
зав. райздравом.

Уничтожают посеы

Озимые только что успели освободиться от снега, а уже стали подвергаться погромам скотом.

Например, в колхозе „VII съезд Советов“ организаторами погрома озимых явились сам председатель колхоза т. Тореев И.С. и бригадир т. Тореев В.И., которые выпускают на озимые свой скот.

Колхоз „VII съезд Советов“

не исключение. Пастыба скота производится на посевах и в колхозе им. Молотова.

Погромам озимых должен быть положен конец. Правления колхозов не должны допускать такого преступного явления и всех, кто сознательно проявляет эти действия, привлекать к строгой ответственности. К. Харитонова.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 25 апреля)

На греческом фронте германские части заняли, согласно сводке германского командования, Фермопильский горный проход. Как передает афинский корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс, сообщения с греческого фронта свидетельствуют о том, что германская армия продвигается осторожно, ожидая прибытия тяжелого вооружения, прежде чем начать широкое наступление в Южной Греции.

Многочисленные германские самолеты бомбардировали греческие порты, аэродромы и суда.

В ночь на 25 апреля германские бомбардировщики вновь атаковали военный порт Портсмут (Южная Англия). Дальнейшие налеты германской авиации были направлены против важных в военном отношении объектов, расположенных на восточном побережье Англии.

Английская авиация в ту же ночь оперировала над побережьем Северной Германии, Норвегии, Голландии и Бельгии. Основными объектами бомбардировки явились германские военно-морские базы в Киле и Вильгельмсхафене.

Сообщая подробности недавних налетов английской авиации на Брест (Франция), агентство Рейтер утверждает, что два германских линкора, укравшихся в Бресте, повреждены бомбами.

В Северной Африке, в районе Тобрука, отмечается активность разведывательных отрядов. Активно действовала на всем ливийском фронте английская авиация.

В Восточной Африке основные операции попрежнему развертываются в секторе Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

Прибытие австралийских войск в Сингапур

ЛОНДОН, 24 апреля (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Сингапура, что сегодня туда прибыли новые части полностью вооруженных австралийских войск.

Заявление греческого посланника в США

Греческий посланник в США Димантопулос заявил представителям печати, что греки будут продолжать вести войну с островов. Димантопулос призывает увеличить военную помощь США грекам.

По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс, председатель ассоциации помощи грекам в войне Скурас заявил, что из оккупированной немцами части Греции выехал на острова один миллион греков. Скурас указал, что английская помощь Греции была недостаточной.

(ТАСС).

По следам писем

На неопубликованную заметку, в которой говорилось о задержании расчета с колхозниками в колхозе „Новая деревня“, райзо сообщает, что факты подтвердились. Расчет с колхозниками производится.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.

25 апреля пропала козочка, черная, на мордочке белые стрелки, конечности ног белые.

Знающих прошу сообщить в село Бутурлино, Щилову.